

направленности различных этапов военно-профессиональной деятельности военнослужащих, в зависимости от уровня сформированности соответствующих показателей их боевого состояния. В связи с этим на первый план могут выдвигаться то одни, то другие функции. Однако всегда главным для физической, подготовки будет осуществление специфических функций, так как именно они определяют ее основное предназначение как составной части системы боевого совершенствования войск, обуславливают самостоятельное ее функционирование в качестве одного из основных предметов боевой подготовки личного состава.

УДК 355.39

### **Методики огневой подготовки военнослужащих с использованием навыков практической стрельбы**

Шпока С.В.

Белорусский национальный технический университет

В связи с обострившейся военной ситуацией в Сирии, Украине, Израиле, особо остро стоит вопрос о военных столкновениях, которые всё чаще перемещаются в условия городской застройки.

Подготовке к условиям уличного боя в частях специального назначения обычно уделяется больше внимания, чем в общевойсковых частях. Однако следует учесть, что около 75 % населения планеты проживают в городской местности. Изучая опыт последних антитеррористических операции в Сирии, Украине мы видим, что самым действенным средством борьбы с терроризмом является захват и удержание населенных пунктов. Таким образом становится ясным, что вооруженным силам следует больше внимания уделять ведению огневого боя в городских условиях.

Огневая подготовка является неотъемлемой частью боевой подготовки военнослужащих. Однако существующая система подготовки не даёт стреляющему приблизиться к «*боевой обстановке*», что крайне необходимо при действиях в реальной боевой обстановке, т.к. при упражнениях стрельб, стреляющий раз за разом выполняет одни и те же действия до огневого рубежа, а скорость выполнения не учитывается, что в корне не соответствует действиям в боевых условиях, при которых резко меняется обстановка и скорость реагирования должна быть соответствующей.

Главнейшим отличием практической стрельбы от других видов стрелкового спорта является многообразие упражнений: для каждого упражнения готовится, согласно инструкции: новая мишенная обстановка, новый набор препятствий и условий выполнения. Применение стандартных упражнений ограничено только квалификационными состязаниями соревнований. В работе

показано на примере стран, борющихся с терроризмом, что знать особенности ведения городских боёв необходимо не только служащим спецподразделений, но и всем военнослужащим. Для этого мы предлагаем ввести упражнения практических стрельб в курс изучения огневой подготовки для усовершенствования навыков и умений (неспециальных подразделений).

Показана возможность безопасного включения новых приёмов работы с оружием, на примере Академии МВД. В результате чего существенно повысится эффективность действия наших военнослужащих в городских условиях, что увеличивает боеготовность, как отдельных частей, так и Вооружённых Сил в целом.

УДК 623

### **Подготовка зданий и сооружений к ведению боя в городе**

Юнусов Ю.Ш.

Белорусский национальный технический университет

Анализ опыта Великой Отечественной войны, военных конфликтов последних десятилетий, показывает, что наиболее интенсивные боестолкновения происходят за овладение населёнными пунктами, примером тому могут служить бои за Сталинград, взятие Кёнигсберга, Берлина, штурм Грозного, бои за Басру, Иловайск и т. д.

Использование населённых пунктов в обороне даёт возможность: быстрого приспособления местности к обороне, благодаря использованию городской застройки и их развалин для создания оборонительных позиций;

скрытого маневра огнем и живой силой; скрытого расположения боевых порядков и элементов системы огня;

организации надёжной маскировки в том числе при выполнении работ по инженерному оборудованию опорных пунктов, узлов обороны.

Фортификационное оборудование позиций, рубежей и районов при обороне городов и населённых пунктов проводится *с целью* обеспечения наиболее эффективного применения всех огневых средств и защиты личного состава, боевой и специальной техники и материальных средств от воздействия поражающих факторов современных средств поражения.

Характер и организация фортификационного оборудования рубежей и позиций при обороне городов будут определяться:

взглядами вероятного противника по наступлению в городах и его возможности по применению средств поражения;

условиями перехода к обороне и особенностями ведения обороны города обороняющими войсками;

особенностями планировки, застройки и размерами городов, а также